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Bibi en Egypte

Fiche éleve

SABCD est une pyramide a base carrée de 4,5 cm de c6té dont
les faces latérales sont des triangles équilatéraux.

Bibi la p'tite souris doit se rendre, par le chemin le plus court,
du point A au point J, milieu de I'aréte [SC], en se déplacant

sur la surface de la pyramide.
On veut trouver la position de T sur

plus court chemin, ainsi que la longueur de ce trajet.

1. Observation et conjecture

I'aréte [SB] qui donne le

On peut a I'aide de la souris (pas Bibi, I'autre, celle de I'ordinateur) déplacer le point T.

1. Déterminer la position du point T répondant a la question. D'apres I'affichage quelle est alors la
valeur de ST et la longueur du trajet ?

2. Appuyer sur la touche P pour faire
apparaitre un patron de la
pyramide.

On peut piloter l'ouverture du
patron en utilisant les fléches du
clavier.

Pour mettre le triangle SAB de
face avec le patron ouvert, appuyer
sur la touche 1.

Déplacer a nouveau le point T et
trouver la position donnant le plus
court chemin.

Comment doivent étre alors les
points A, TetJ'?

3. Placer les points T et J sur la
figure ci-contre ; tracer le segment
[AJ].

Au fur et a mesure des questions on
complétera cette figure (codages,
longueurs).
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2. Position de T sur le segment [SB]
1. Quelle est la nature du quadrilatére SABC' ? Justifier.

2. Appuyer sur la touche D pour faire apparaitre le triangle SAC' et M le point d'intersection des
segments [SB] et [AC"].

Que représente le point T pour le triangle SAC' ? Justifier.

w

. Détermination de la longueur du trajet
1. Démontrer que (SM) et (AM) sont perpendiculaires.
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Figure Géospace

Numéro de version: 1



Uxyz par rapport à la petite dimension de la fenêtre: 0.06139132535

Rotations de Rxyz: verticale: 53.76700751447 horizontale: 24.36305796569 frontale: 6.70774825053

Paramètres de position de Rxyz: 0.4942, 0.5644



a' entier libre de [0,100]

   Objet libre a', paramètre: 45

a = a'/20

A point de coordonnées (-a,-a,0) dans le repère Rxyz

B point de coordonnées (a,-a,0) dans le repère Rxyz

C point de coordonnées (a,a,0) dans le repère Rxyz

D point de coordonnées (-a,a,0) dans le repère Rxyz

s sphère de centre A et de rayon 2a (unité de longueur Uxyz)

   Dessin de s: non dessiné

S point d'intersection 1 de la droite oz et de la sphère s

p polyèdre convexe de sommets SABCD

   Dessin de p: opaque

J milieu du segment [SC]

T point libre sur le segment [SB]

   Objet libre T, paramètre: 0.79444044263

   Dessin de T: marque épaisse

Segment [AT]

   Dessin de [AT]: rouge

Segment [TJ]

   Dessin de [TJ]: rouge

som = AT + TJ (unité de longueur Uxyz)

t réel libre de [0,1]

   Objet libre t, paramètre: 0.5

pat patron du polyèdre p, coefficient d'ouverture t

   Dessin de pat: couleur RVB(255,128,255), hachures verticales, non dessiné

M milieu du segment [SB]

   Dessin de M: non dessiné

c1 cercle de centre M passant par A dans le plan AMC

   Dessin de c1: non dessiné

Droite (AM)

   Dessin de (AM): non dessiné

F point d'intersection 1 de la droite (AM) et du cercle c1

   Dessin de F: non dessiné

b mesure de l'angle géométrique CMF en degré

C' image de C par la rotation d'axe (SB) et d'angle b*t (degré)

   Dessin de C': non dessiné

J' milieu du segment [SC']

   Dessin de J': non dessiné

Segment [TJ']

   Dessin de [TJ']: rouge, non dessiné

Segment [AJ']

   Dessin de [AJ']: rose, trait épais, non dessiné

T1 polygone convexe de sommets SAC'

   Dessin de T1: rose, trait épais, non dessiné

Segment [SM]

   Dessin de [SM]: rose, trait épais, non dessiné



Hauteur de la zone des affichages: 26

Af0 affichage du texte: AT + TJ = \val(som,3)\ cm

   Position de l'affichage Af0: (323,3)

Af1 affichage du texte: ST = \val(ST,1)\ cm

   Position de l'affichage Af1: (567,5)

Af2 affichage du texte: AB = val(AB,1) cm

   Position de l'affichage Af2: (5,2)



Cm0 (touche T) sélection de T pour pilotage au clavier

Cm1 (touche V) sélection de t pour pilotage au clavier

Cm2 (touche 1) vue de face du plan SAB en 10 étape(s)

Cm3 (touche 1) valeur(s) de 1 affectée(s) à t

Cm5 (touche D) dessin en bloc de T1, M, [SM], [AJ']

Cm4 (touche P) affectation aléatoire de T

Cm12 (touche P) dessin en bloc de pat, C', J', [TJ']

Cm6 (touche A) sélection de a' pour pilotage au clavier



Objet libre actif au clavier: t



Angles en degrés par défaut



Plan de face par défaut: SAB en 10 étapes



Fin de la figure

